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参考答案 
 

一、选择题 

CBDDB   CBADC 

 

二、填空题 

11. 
1

2
    12. 2,12     13. ( 3,0) (3,+ )      14. 10 5    15. ①③④ 

三、解答题 

16．（共 13 分） 

解：（Ⅰ）因为 
2 1

6 1

4,

5 16,

a a d

a a d

  


  
  所以 

1 1,

3.

a

d





     从而 3 2na n  .   

（Ⅱ）因为
2

3 1

4

5 1

4,

16,

b b q

b b q

  


 
  所以 

1

2

1,

4.

b

q





   

所以 2 2 2 1 1

2 1 1 ( ) 4n n n

nb b q q  

      ，  

所以 1 3 5 2 1

1 4 4 1

1 4 3

n n

nb b b b 

 
    


.     

17. 解：（1）
5

( )
2 2

f


     

（2） ( ) 3sin(2 ) 1
3

f x x


        
1

( )
2 12

x k k Z


          

（3）
5

[ , )
3 6

m
 

         

 

 

18. 解：（Ⅰ）由正弦定理得 sin sinb A a B ，由题设得 sin cos 0
2

B
a B a  ， 

2 sin cos cos 0
2 2 2

B B B
a a  ，因为0

2 2

B 
  ，所以 cos 0.

2

B
a     

所以
1

sin
2 2

B
 .

2 6

B 
 ,

3
B


 .    

（Ⅱ）选条件①： 2 2c  ． 

由正弦定理
sin sin

b c

B C
 得

3
sin

3
C  ， 

因为 ，所以
6

cos
3

C  ，
3 3 2

sin sin( )
6

A B C


   ， c b
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进而 2 3 2a   ，
1

sin 3 3 2
2

S bc A   .       

选条件②：sin sin 2sin .A C B     

由正弦定理得 2 6 2a c b   ， 

由余弦定理得 2 2 2 2 cos , 18b a c ac B ac    ， 

所以
1 9 3

sin
2 2

S ac B  ． 由
6 2

18

a c

ac

  



，解得 3 2a c  .          

19. 解：（1） 1y x                      

（2） 2( ) [ (1 2 ) 2 ] ( 2 )( 1)x xf x e x a x a e x a x            

①
1

2
a   ， ( , 1),(2 , )a   增， ( 1,2 )a 减      

②
1

2
a   ， ( ,2 ),( 1, )a   增， (2 , 1)a  减       

③
1

2
a   ， ( , )  增       

（3）首先 (2 )f a 为 ( )f x 在 ( 1, )  上的极小值，也是最小值。 

于是 2 2(2 ) (1 2 ) (2 3 )a af a e a a e    ，所以 1a     

当 1a  且 1x   时，由于对称轴大于 0， 

2 2(2 1) 1 ( 1) (2 1)( 1) 1 2 3 0x a x a a             

因此 ( ) 0f x  ，此时 2(2 3 ) 0aa e  ，符合题意。   

20. 解：（Ⅰ）当 0a  时，  
2ln x

f x
x

 ，定义域：  0, ，   2

2 2ln x
f x

x


  ， 

     令   0f x  ，则 ex  ， x 变化时， ( )f x ， ( )f x 的变化情况如下表： 

x   0,e  e   e,  

( )f x  + 0 - 

( )f x  ↗  ↘ 

则  
2

( ) e
e

f x f 
极大值

，  f x 没有极小值；      

（II）当 1a  时，    22ln
1

x
f x x

x
   ，定义域： 1, ，  
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 
 3

2 2

2 1 ln2 2ln
2

x xx
f x x

x x

 
    ， 

令   31 lng x x x   ，定义域： 1, ，  
3

21 3 1
3 0

x
g x x

x x


      ， 

则  g x 在 1, 上是增函数，则    
min

1 2g x g  ，所以   0f x  ， 

即  f x 在 1, 上是增函数，则    
min

1 0f x f  ；   

（Ⅲ）    22ln
1

x
f x a x

x
   ，定义域：  1,e ， 

 
 3

2 2

2 1 ln2 2ln
2

x axx
f x ax

x x

 
    ， 

令   3 ln 1g x ax x   ，定义域：  1,e ，  
3

2 1 3 1
3

ax
g x ax

x x


    ， 

（1）当 0a  时，   0g x  ，则  g x 在  1,e 上是减函数，则    1 1g x g a   ， 

           当 1 0a  时，   0f x  ，则  f x 在  1,e 上是减函数， 

   
max

1 0f x f  ，不合题意； 

                 当 1 0a  时，   3e e 0g a  ， 

则存在  0 1,ex  ，使  0 0g x  ，即  0 0f x  ， 

     x 变化时， ( )f x ， ( )f x 的变化情况如下表：  

x   01, x  0x   0 , ex  

( )f x  + 0 - 

( )f x  ↗  ↘ 

则    0( ) 1 0f x f x f  
极大值 ，  

只需    22
e e 1 0

e
f a    ，即

3

2

e e
a





； 

 （2）当 0a  时，由（1）知  f x 在  1,e 上是增函数， 

   1 0f x f  ，不合题意； 
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（3）当 0a  时，
2ln x

y
x

 在  1,e 上是增函数， 

 2 1y a x  在  1,e 上是增函数， 

则  f x 在  1,e 上是增函数，    1 0f x f  ，不合题意， 

综上所述， a 的取值范围是
3

2
1,

e e

 
 

 
.        

21. 解：（1）1，2      

（2）设 1( ), , ( )T T nl a l a 中的最大值为 ( )T kl a ，由定义， ( ) 1T kl a n   

若存在 ( ) ( ) 1,T k T ml a l a n k m     

则 , ( , ) , ,( , )k i m ii a a T i a a T    ，进而 ( , ) ,( , )k m m ka a T a a T  ，矛盾. 

于是除 ( )T kl a 外，剩余的 ( ) 2T il a n   

由定义，T 中恰有 2

nC 个元素， 2

1( ) ( )T T n nl a l a C    

设删去的两个数为 ,A B， 

则 2 2

1

1 5
( ) ( ) ( 1) ( 2) 3

2 2
T T n nl a l a A B C n n n n             

构造 {( , ) | , , }i j i jT a a a S a S i j    ，删去 1 2( ), ( )T Tl a l a ，恰好取得等号.  

（3）结论：集合 S 中存在满足条件的三个不同的元素 e， f ， g ，证明如下： 

设 ( ), 1,2, ,T il a i n 中的一个最大值为 ( )T kl a ，由 ( ) 1T kl a n  得 ( ) 2T kl a n   

于是 , ( , ) 0T k uu k d a a   ，进而 ( , ) 1T u kd a a   

考虑 1( ) ( , ) + ( , )T u T u T u kl a d a a d a a  ， 

1( ) ( , ) + ( , )T k T k T k ul a d a a d a a   

由于 ( , ) 1T u kd a a  ， ( , ) 0T k ud a a  ，而 ( ) ( )T u T kl a l a  

于是一定存在不同于 ,u k 的 v，使得 ( , ) 0T u vd a a  ， ( , ) 1T k vd a a   

进而 ( , ) 1T v ud a a  ，于是 ( , ) ( , ) ( , ) 3T u k T k v T v ud a a d a a d a a    

取 , ,u k ve a f a g a   即可.  
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